TALLER SOBRE ELIPSE

Problemas de aplicacion

La elipse tiene aplicaciones en el campo de las ciencias naturales, por ejemplo, el
movimiento que describen los planetas alrededor del Sol corresponden a curvas
elipticas; en fisica, las propiedades de reflexién de la luz, el sonido u otros se pueden
describir por medio de una elipse. Cuando se coloca un emisor de ondas en un foco,
estas ondas se reflejan en las parees de la elipse y se dirigen hacia el otro foco.

En arquitectura, algunas construcciones se disenian basados en la elipse, por ejemplo,
las galerias murmurantes son salones disefiados en forma de elipse. Si una persona
estd en un foco de la galeria puede murmurar y ser escuchada por otra persona que
se encuentra en el otro foco, pero las demas personas no pueden escucharla.

Los siguientes son algunos ejemplos de aplicaciones de la elipse en situaciones reales
en fisica y arquitectura.

= Ejemplos

@ El planeta Tierra describe una orbita eliptica al- Una galeria murmurante de 20 m de ancho tie-
rededor del Sol donde el Sol se ubica en uno de | ne focos localizados a 7 m del centro. Determi-
los focos. La excentricidad de la 6rbita terrestre | nar la altura de dicha galeria.
es ¢ = 0,017 y la longitud del eje mayor de la | ‘

elipse es 149 millones de km aproximadamente.
Encontrar la diferencia entre el eje mayor y el
eje menor de la 6rbita de la Tierra.
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La longitud del salén es la longitud del eje mayor,
c
La excentricidad de la elipse es e = — = 0,017, | luego,
a ; 2a =20m
entonces,
¢ a=10m
c=ane Sy La distancia de cada foco al centro del salén es
¢ = 0,017 X 149.000.000 s et ¢=7m.
= 2.533.000 km ‘ La altura del salén se obtiene hallando el valor de
. 2 = b, asi:
Como a® = b* + ¢, entonces,
3 a® = b* + 2
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= 148.978.467 km =7,14m ;
) ) ) ) i Por lo tanto, la altura de la galeria murmurante es
Asi, la diferencia entre el eje mayor y él eje menor 714 m.
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mente.



Actividades

“ Determina las coordenadas del centro, las coorde-

nadas del foco y las coordenadas de los vértices de
cada elipse y luego graficala.
(x =3  p+1)
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b. 18(x — 1)2 + 2(y + 3)2 = 72
c. 12(x+4)2+3(y— 12 =48
(x +1) +(y—2)’ =
9 4
X+4P—4x—8y—92=0
X2+42+6x+ 16y —11=0
42+ 9 — 16x + 18y — 11 =0
4(x — 5) + 3(y — 5) = 192
9t + 4y +54x— 8y +49=10
i 4P+ —8x—2y+1=0
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Encuentra la ecuacién candnica y la ecuacion ge-
neral de la elipse que cumple con las condiciones
sefnaladas.

a. Sus vérticesson (1, 1),(5,1),(3,6) y (3, — 4).

3
b. Su excentricidad es e = g y el centro es (2, 5).

c. Centro (2, —3) eje focal paralelo al eje y semie-
je mayor 5 y semieje menor 3.

d. Focos (4, 1) y (—6, 1), longitud del eje mayor
16.

e. Centro en (—2, —1), uno de sus vértices es
(—2, —6) y la longitud de su lado recto es 4.

f. Centro en el punto (—2, —1) y el eje mayor
paralelo al eje y.
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olucionc problemas )

Un tinel tiene una béveda en forma semieliptica.
El ancho del tinel es de 20 pies y la altura es de 24
pies.

g. Centroen (4,5)y e =

a. Imagina una elipse completa cuyo centro sea el
centro del camino. Determina la ecuacion de
dicha elipse.

b. Determina la longitud del lado recto de la elip-
se que se describe en el literal a.

o Una mesa eliptica de billar tiene 8 pies de largo y |

e La érbita de la Tierra alrededor del Sol tiene for-

O supon que la orbita de
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5 pies de ancho. Determina la ubicacién de los fo-

cos. Si una bola se colocara en cada foco y una de [!
ellas se golpeara con la fuerza suficiente, chocaria |
con la otra, sin importar en donde rebote.

ma de elipse con el Sol en un foco y semieje ma-
yor con una longitud de 92,9 millones de millas. Si
la distancia entre los focos es de 3,16 millones de

millas, determina: |

a. ;Qué tanto se acerca la Tierra al Sol?
b. La mayor distancia posible entre la Tierra y el
Sol.

un planeta tiene la forma
de una elipse con un eje
mayor cuya longitud es
500 millones de kilome-
tros. Si la distancia entre
los focos es 400 millones
de kilémetros, obtén una
ecuacién de la érbita.

0 El teatro de un colegio tiene forma eliptica. La dis- |

tancia maxima entre uno de sus focos y la pared es |
de 90,2 pies y la distancia minima es de 20,7 pies. |
Determina la distancia entre los dos focos.

e Un trasbordador espacial llevé un satélite de co-

municaciones al espacio. Este recorre una 6rbita
eliptica alrededor de la Tierra, La distancia maxi-
ma entre el satélite y la Tierra es de 23.000 millas y
la distancia minima es de 22.800 millas. La Tierra
estd en un foco de la elipse. Determina la distancia
entre la Tierra y el otro foco.



